

# 国足:下一站,马尔代夫 目的不是旅游,是赢球

北京时间明天夜里,在世预赛亚洲区A组第2轮的比赛中,首轮轮空的中国队将客场挑战马尔代夫队。众所周知,马尔代夫是世界闻名的旅游天堂,但昨天出征的国足将士们无心游览,而是专心备战,即便马尔代夫队的FIFA排名只有153,比国足(71)低了82位,但国足仍然没有心思游玩,毕竟国足此行马尔代夫,目的不是旅游,是赢球。

■新快报记者 王敌

## 拖三吨行李到马累 后勤工作不拖国足后腿

4年前的俄罗斯世界杯预选赛亚洲区40强赛中,国足就与马尔代夫队分在一起。不过,因为马尔代夫队放弃了主场,国足没能集队前往马累,而是北上沈阳打了一个象征性的客场。那个“客场”,国足凭借于大宝的梅开二度和张琳芃的锦上添花以3:0获胜。

时隔4年再一次碰上马尔代夫队,马尔代夫方面没有再次拱手让出主场。马尔代夫足协前副主席哈米德表示,当时之所以放弃主场,原因在于体育场的翻新进度太慢,为了不被亚足联处分才被迫为之。哈米德说:“现在,所有球队都可以放心到马尔代夫比赛。当然,我更欢迎大家来旅游,因为马尔代夫是度假的好地方。”

马尔代夫群岛的确是度假天堂,国足将士们却没什么心情欣赏印度洋上的日出日落。昨天飞抵马累之后,球队先乘船到旁边的椰子岛办理酒店入住,然后立即乘船返回马累进行训练。虽然距离不远,行船时间只有8分钟,但为减少出行疲惫,同时为球队备战节省时间,中国足协特派工作人员提前几天赶赴马尔代夫落实衣食住行。

据悉,此行马尔代夫,国足携带的行李总重量达到3吨。除了必要的比赛、训练装备外,医疗康复装备和药品也都配备充足。另外,由于马累国家体育场的草皮是大叶草,和国脚们平时惯用的草场特点不同,球队后勤保障团队也特意为球队准备了多种比赛、训练用鞋以应对各种实际需求。

## 焦点

### 阿什法克 南亚球王有望复出



在预选赛首轮的比赛中,马尔代夫队在客场以1:0战胜了关岛队。这场比赛,马尔代夫头号球星阿里·阿什法克并不在列。34岁的阿什法克落选首战名单,这件事一度引发马尔代夫足坛热议,但根据马尔代夫媒体的报道,阿什法克有望在和中国队的比赛中复出。

阿什法克是马尔代夫的头号球星,也曾长期是马尔代夫的唯一职业球员,在南亚足坛威望颇高,甚至被称作“南亚球王”。有别于印象中的南亚球员,阿什法克身体强壮,极富冲击力和侵略性。178cm的身高让他力量和灵活兼得,出色的盘带和强有力临门一脚让他成为整个南亚最出色的攻击手。2009年,阿

了无数破门良机却始终无法取得进球,最终被马尔代夫队逼平。

要知道,当时的韩国队还算是世界杯4强,这场平局被韩国球迷视作韩国足球的最大耻辱。这场平局之后,韩国队主帅科埃略随即下课。马尔代夫的最大优势是主场闷热潮湿的天气。被马尔代夫队逼平之后,韩国球员普遍承认,比对手更难对付的是天气。

目前,马尔代夫队的主帅是克罗地亚人塞格尔,他对球队的改造相当成功。最近两年,马尔代夫已经取得了极大进步,去年9月,马尔代夫队爆冷战胜印度队拿到了南亚足球锦标赛冠军。赛后,塞格尔说:“我会率领球队不断完成梦想,只要大家一起努力,即使冲进世界杯也不是毫无可能。”

阿什法克曾被提名为亚洲足球先生。

落选和关岛的比赛时,阿什法克在社交网络上表示,“祝福我们的国家队能在世预赛中(首场对阵关岛)取得胜利,我们将是最后的胜利者,加油!”在主场交手中国队之前,阿什法克又一次在社交网络中发声:“只要我披上国家队的战袍,我就会百分之百地付出。”据马尔代夫足球网报道,阿什法克确定可以参加主场交手中国队的比赛。

当然,现在还不能确定阿什法克是否会在明晚登场,但对国足来说,绝不能因为对手的整体实力偏弱而掉以轻心。国足主帅里皮及其教练组仍然需要做好相关的针对性防守部署。

世预赛亚洲区 A 组·第 2 轮
马尔代夫 VS 中国
马累国家体育场
明日 23:00
CCTV5 直播



■2016年世界杯预选赛:中国男足4比0大胜马尔代夫(资料图片)

## 德国世界杯预选赛 韩国队曾在这里被逼平

其实,国足与马尔代夫队交手次数并不多,此前一共只有4次碰面,国足全胜。2002韩日世界杯预选赛,国足主场10:1狂胜,客场1:0小胜。上一届世界杯预选赛,国足主场4:0,“客场”3:0。就历史战绩来看,国足4战打进18球,只丢了1个球,但就这一个丢球,还让一些球迷喊出了时任主帅米卢蒂诺维奇“下课”。

马尔代夫队的世界排名只有153,算是不折不扣的“超级鱼腩”。不过,马尔代夫足球也曾有过“辉煌”。2004年,在2006德国世界杯预选赛中,马尔代夫队曾在主场以0:0逼平韩国队。舆论戏谑韩国队当时是去马尔代夫度假的,事实则是韩国队召集了多位旅欧球员,可谓精锐尽出。全场比赛,韩国队创造

了无数破门良机却始终无法取得进球,最终被马尔代夫队逼平。

要知道,当时的韩国队还算是世界杯4强,这场平局被韩国球迷视作韩国足球的最大耻辱。这场平局之后,韩国队主帅科埃略随即下课。马尔代夫的最大优势是主场闷热潮湿的天气。被马尔代夫队逼平之后,韩国球员普遍承认,比对手更难对付的是天气。

目前,马尔代夫队的主帅是克罗地亚人塞格尔,他对球队的改造相当成功。最近两年,马尔代夫已经取得了极大进步,去年9月,马尔代夫队爆冷战胜印度队拿到了南亚足球锦标赛冠军。赛后,塞格尔说:“我会率领球队不断完成梦想,只要大家一起努力,即使冲进世界杯也不是毫无可能。”



■中国队出征前誓师。 新华社图

## 知多D

### 马尔代夫联赛还是半职业

马尔代夫宣称拥有9万平方公里国土,但其中99.9%是海洋,真正的土地面积不到300平方公里,人口不足40万。

马尔代夫的联赛为半职业性质,联赛分为两部分——首都圈和群岛圈,首都圈的前4名和群岛圈的前4名在下半程进行双循环的联赛决出冠军。马尔代夫球队参加过亚洲赛事的资格赛,但成绩糟糕,马尔代夫冠军新拉迪安特曾以0:12输给浦项铁人(韩)、0:16负于鹿岛鹿角(日)。

目前,马尔代夫全国一共只有324名注册球员。此次世预赛,马尔代夫队的绝大多数球员是95后,球队平均年龄只有23岁。球队年轻则意味着奔跑积极,对国足来说,明晚除了要面对马累炎热的天气之外,还要跟马尔代夫队拼奔跑能力。